

За чистоту

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ — ГЛАВНОЕ В НАШЕЙ СТРАНЕ

ВСЕГО лишь пять, шесть лет тому назад на правом берегу Уксичана стояли три небольших домика. Сейчас этому даже трудно поверить. На ранее необжитом месте выросли десятки новых добротных жилых домов. Здесь же воздвигнуты коммунальные предприятия: электростанция и баня.

Так родились две новые улицы. Новосёлы назвали их Набережной и Ключевской.

С каждым годом меняется облик наших сёл. Только за последние три года в Анавгае вступили в строй 15 жилых домов, клуб, медицинский пункт, детские учреждения, проведены большие работы по благоустройству.

Несколько лет назад в Тваяне ещё стояли дымные юрты и землянки. Теперь вместо них построены хорошие, светлые дома. Только в этом году справили новоселье четыре колхозных семьи, а до конца года получат новые квартиры ещё шесть семей. Здесь же в этом году вступит в строй типовая начальная школа на 40 мест, строятся сельский клуб и т. д.

Население, депутаты и активисты провели значительную работу по благоустройству улиц. Весной нынешнего года высажены сотни деревьев и кустарников, большинство жителей на своих участках навели чистоту и порядок. И теперь приятно смотреть на зелёные молодые деревья и кустарники.

Четыре года назад в районном центре был разбит сквер. А посмотрите сейчас: за речным забором раскинули свои зелёные шапки деревья. С каждым годом хорошеет сквер.

Почти все саженцы этого года принялись. Покрылись зелёным нарядом улицы, дворы, территории организаций и учреждений.

— Камчатская „Швейцария“. — Такие отзывы часто слышишь от приезжих о наших местах.

Отрадно отметить, что все работы по благоустройству сделаны общественностью.

Так, следуя почину туляков, трудящиеся нашего национального района начали массовый поход за оздоровление быта, за чистоту и благоустройство родного села.

Недавно проходил общественный смотр. Постоянная комиссия здравоохранения районного Совета, активисты общества Красного Креста и Красного Полумесяца и женского совета проверили санитарное состояние культурно-бытовых учреждений, квартир граждан и т. д.

Общественный смотр закончился объёмистым актом с перечислением недостатков и тщательно разработанным планом предстоящих дел. Особенно нетерпимо, когда не соблюдается должного порядка в таких бытовых учреждениях, как столовая и пекарня.

Общественный смотр по санитарии и благоустройству подвёл итоги проделанной работы. Каждая организация, каждая семья должны навести у себя порядок, чтобы всё блистало чистотой.

Медицинским работникам следует больше выступать перед населением с лекциями и беседами, рассказывать трудящимся о том, как предупреждать заболевания, напоминать, что забота о здоровье — главное в нашей стране.

В. А. БОЙЧУК.
Секретарь райисполкома.

Из опыта

ЗА МАССОВОСТЬ

ИЗВЕСТНО, что в дни фестиваля молодёжи спортивные состязания не состоялись. Дожливая погода помешала поднять флаг фестиваля.

Но в прошлое воскресенье на стадионе зазвучали судейские свистки, извещавшие начало спортивных соревнований.

На беговые дорожки выходят спортсмены. В беге на 60 метров первым пришёл к финишу заведующий отделом культуры А. А. Дёмин за 7,7 секунды.

На 1.500-метровой дистанции лучший результат показал рабочий ремонтно-строительной конторы Виктор Митякин. Его время — 4 минуты 48 секунд.

В соревнованиях по прыжкам в длину вновь лидировал А. А. Дёмин. Он прыгнул на 5 метров 50 сантиметров.

Прыжки в высоту. Преподаватель средней школы

Леонид Курсаков взял 1 метр 45 сантиметров. Этот результат оказался „потолком“, поскольку остальные участники соревнования выше не прыгнули.

Дальше всех толкнул ядро рабочий конторы связи Иван Заяц: его результат 9 метров 36 сантиметров.

Затем вниманием зрителя завладели футболисты. Встретились сборная Эссо со строителями. Победу со счётом 7:4 одержала сборная команда.

Но эта победа нас не особенно радует. Слабая, очень ещё слабая техника игры у наших футболистов, не отличаются они и выносливостью, имеются случаи грубости и нетактичности.

Но больше всего внимание болельщиков сразу же привлекла встреча волейболистов ремстройконторы с колхозниками колхоза имени XX партсъезда и служащими райисполкома.

Как и ожидали многие, разгорелась упорная борьба, каждый точный или неточный удар шумно сопровождался болельщиками, бурная реакция которых не прекращалась до конца встречи. Победителем оказалась команда строителей, которая, нужно отдать должное, технически была лучше подготовлена, чем остальные команды.

Вечером в районном Доме культуры были подведены итоги спортивных игр. Первое место среди команд заняли строители. Команде ремстройконторы, а также спортсменам, занявшим в соревновании призовые места, были вручены дипломы районного спортивного союза.

За активное участие в подготовке и проведении спортивных соревнований Почётными грамотами РК ВЛКСМ награждены старшечкассники Ким Радик и Тамара Ишенина.

Однако соревнования прошли не так, как это нужно. Коллективы Быстринского рыбокооп и конторы связи не выставили своих команд. Нельзя не заметить также довольно странную деталь: девушки в играх участия не принимали.

Необходимо, чтобы в каждом рабочем коллективе, в каждом учреждении были свои спортсмены, которые бы активно включились в спортивно-массовую работу.

А. С. ВОЛКОВ.
Председатель райспортсоюза.

РУБЕЖ НОВАТОРА — РУБЕЖ КОЛЛЕКТИВА

... Мы не просто призываем следовать хорошим примерам — добиться более высокой производительности труда, но и берём ответственность за работу товарищей — так писали в газете „Советская Россия“ доярки совхоза „Чепелевский“ и механизаторы совхозов „Серпуховский“ и „Заокский“ из Подмоскovie, желая делом ответить на решения январского Пленума ЦК КПСС. Они выступили инициаторами социалистического соревнования в честь XXII съезда КПСС.

„Мы записали в своих социалистических обязательствах, — говорится в письме, — что будем считать их выполненными, если товарищи, вступившие в соревнование, добьются наших показателей.“

Помощь соседу, контроль за его работой теперь так же важны, как результаты личного труда.

Каждый из нас имеет теперь все основания сказать отстающему товарищу:

— Ты не просто соревнуешься со мной, твоя работа стала делом моей чести...“

Прошло три месяца. И вот участники этого славного дела собрались на слёт, чтобы поделиться опытом, ещё шире распространить его. К ним приехали передовики сельского хозяйства всего Подмоскovie, из Тульской, Рязанской, Калининской и Владимирской областей.

— Мы благодарим вас, товарищи серпуховчане, за замечательный почин, — сказал на слёте председатель колхоза „Новая жизнь“ Тульской области Герой Социалистического Труда И. М. Семенов. — Наши кукурузоводы держат равнение на ваших передовых механизаторов и ведут борьбу за 700—800 центнеров зелёной массы с гектара. На базе звена Голубева у нас создана школа передового опыта.

Колхоз „Новая жизнь“ взял шефство над колхозом имени Жданова, — продолжает И. М. Семенов, — и оказывает ему помощь. Мы выделили соседям сортовые семена, наши механизаторы посеяли у них 50 гектаров яровых культур, они же проведут уборку урожая на этих участках. Практическим примером мы покажем, как на тех же землях можно выращивать высокие урожаи...“

О первых результатах новой формы социалистического соревнования доложили слёту его инициаторы. В Серпуховском районе

этим движением уже охвачены коллективы 50 животноводческих ферм, 20 овощеводческих бригад, все механизированные звенья по возделыванию кукурузы — более четырёх тысяч человек держат равнение на новаторов сельскохозяйственного производства, которых партия назвала маяками.

Смысл этого соревнования — в моральной ответственности передовиков за работу своих товарищей по труду, в стремлении вывести их в ряды передовиков и тем самым добиться общего подъёма. Расчёты показывают, что если колхозы и совхозы района достигнут уровня передовиков, то будет получено дополнительно 45 тысяч тонн кукурузного силоса, 6 тысяч тонн овощей, 1.500 тонн молока, около миллиона штук яиц.

В колхозах и совхозах района ведётся настойчивая борьба за повышение урожайности сельскохозяйственных культур: успешно завершён весенний сев, организован заботливый уход за посевами. Производстве молока по сравнению с прошлым годом возросло на 16 процентов, а производство яиц — в шесть раз.

Много нового, замечательного в этом году делается на кукурузных плантациях. Мастером высоких урожаев кукурузы зарекомендовал себя один из инициаторов соревнования, механизатор совхоза „Заокский“ И. С. Жирнов. В прошлом году он собрал по 680 центнеров зелёной массы кукурузы с гектара, и ныне решил на площади в 200 гектаров вырастить по 700 центнеров. Иван Сергеевич шефствует над механизатором своего совхоза Василием Ивашкиным и механизаторами колхоза „Молодая гвардия“ Николаем и Юрием Чуркиными. Прямо в поле, на своих плантациях учит их мастерству. Часто выезжает он к своим подшефным и практически показывает им, как лучше использовать машины, как обеспечить наилучший уход за посевами. Хорошо растёт кукуруза и на полях И. С. Жирнова, где побывали сотни механизаторов из многих подмоскovieвских сёл, на участках его подшефных.

Равнение на маяки стало массовым явлением на животноводческих фермах. По инициативе доярки совхоза „Чепелевский“ Ирины Григорьевны Родиной свыше 600 доярок Серпуховского района соревнуются за достижение показателей маяков. Свыше ста из них, настойчиво внедряя пере-

довой опыт, уже достигли, а то и превзошли их.

Далеко за пределы Подмоскovie перекинулось соревнование, начатое серпуховчанами. Выступившая на серпуховском слёте знатная рязанская доярка Герой Социалистического Труда А. Ф. Иванкина сообщила, что в Рязанской области 1.380 передовиков взяли шефство над отстающими. Помериться силами с известной овощеводческой бригадой совхоза „Большевик“, которой руководит Вера Михайловна Резник, решили овощеводы Волго-Ахтубинской поймы Сталинградской области. Между ними установилась дружеская переписка.

На серпуховских полях и фермах появилось много новых форм и методов товарищеской взаимопомощи. Работники отстающих бригад и ферм проходят практику в передовых колхозах и совхозах. Широко распространена взаимная проверка выполнения социалистических обязательств, организуются публичные отчёты передовиков о своей работе и той помощи, которую они оказывают своим подшефным.

В передовом овощеводческом совхозе „Большевик“, являющемся районным опытно-показательным хозяйством, создан научно-технический совет, который обобщает и распространяет опыт новаторов. В работе совета участвует свыше 40 специалистов и передовиков колхозов и совхозов. В ряде хозяйств созданы кабинеты передового опыта. Звенья Ивана Жирнова и Василия Ивашкина из совхоза „Заокский“, бригады Веры Резник и Анны Карпугиной из совхоза „Большевик“ превратились в настоящие школы мастеров высоких урожаев.

Если отстающие бригады, фермы, хозяйства выйдут на рубежи среднеобластных показателей, то, как показывают подсчёты, только в Подмоскovie уже в нынешнем году будет дополнительно получено 65 тысяч тонн молока, 125 тысяч тонн картофеля, 100 тысяч тонн овощей, более миллиона тонн кукурузного силоса.

Пусть же всё шире разгорается социалистическое соревнование за достижение коллективами колхозов и совхозов рубежей передовиков, за достойную встречу XXII съезда КПСС!

А. КАРАМЫШЕВ.
Серпуховский район,
Московской области.



Ростовская область. В колхозах и совхозах Дона зацвели плодовые сады. 1.434 гектара заняты под плодово-ягодными насаждениями в Батайском совхозе „Красный сад“. Коллектив этого крупнейшего специализированного хозяйства взял обязательство — собрать в этом году не менее 20 тысяч центнеров первосортных плодов.

На снимке: бригадир совхоза „Красный сад“ Валентина Бузаева (слева) и агроном Софья Кошкер в цветущем совхозном саду.

Фото В. Турбина.
Фотохроника ТАСС.

Редактор
И. А. ВЕЛИКОВСКИЙ.